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У збірнику матеріалів конференції наведені матеріали наукових 
досліджень у сфері використання води на підприємствах харчової галузі, 
оцінки її якості та можливого впливу на організм людини.

Матеріали призначені для наукових, інженерно-технічних робітників, 
аспірантів, студентів, спеціалістів цехів та заводів, які працюють в харчовій 
промисловості та водних господарствах.
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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

ХАССП - план як метод контролю виробництва питної води і санітарної 
безпеки працівників, розроблено за нашою участю на підприємстві Компанії 
Rusnac-MoldAqua, що є найбільшим в Молдові виробником фасованої 
продукції - природних мінеральних вод, питних вод, безалкогольних напоїв 
тощо. Важливість систематичної роботи по забезпеченню безпечності та 
якості продуктів харчування, заснованої на попередженні появи можливих 
ризиків її виробництва, є невід’ємною складовою управління підприємством і 
оптимізації управління якістю продукції. Адже критичні контрольні точки 
(ККТ) виробництва повинні бути детально розроблені і документально 
оформлені. 

Разом з тим, встановлені ККТ повинні застосовуватися тільки для цілей 
управління безпекою певної продукції, адже для схожих засобів виробництва 
продуктів можуть бути виявлені різні небезпеки, і відповідно, для них будуть 
різні критичні контрольні точки.

Виконаний групою ХАССП аналіз небезпечних чинників виробництва 
мінеральної води дозволив виділити 6 ККТ: 

1) добування води з джерела (небезпечні чинники – біологічний і 
хімічний); 

2) ємкості накопичення води (небезпечний чинник – біологічний); 
3) механічний фільтр (хімічний небезпечний чинник); 
4) залишкові кількості діючих речовин після мийки і дезінфекції ємкостей 

накопичення (небезпечні чинники – біологічний і хімічний); 
5) розлив і етикетування готової продукції (небезпечні чинники –

біологічний і хімічний); 
6) зберігання готової продукції (небезпечний чинник – біологічний).
Для кожної ККТ визначені критерії і показники критичної межі (для 

кожного показника), напрацьовані коригувальні дії, особливості перевірки їх 
дієвості (періодичність і терміни виконання в лабораторії, СЕС чи в НДІ 
відповідного напрямку), а також перелік документації, де мають бути 
зареєстровані результати досліджень в кожній ККТ.

Одночасно створеною на підприємстві групою ХАССП напрацьовані 
матеріали щодо методичної складової роботи (відбір зразків води для 
проведення мікробіологічних і фізико-хімічних досліджень тощо), а також 
особливостей дотримання санітарно-гігієнічних умов праці, виробничої 
санітарії та особистої гігієни працівниками підприємства. Дієвість 
розроблених заходів підтверджена високою якістю продукції, що її 
виробляють на підприємствіКомпанії Rusnac-MoldAqua. 
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